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Warszawa, 03-07-2024

Odpowiedź na interpelację
dotyczy: interpelacji z 21 czerwca 2024 r. Poseł na Sejm RP Alicji Łepkowskiej-Gołaś, znak: 

K10INT3432, w sprawie węgla zakupionego w czasie, gdy obowiązywało rozporządzenie 

Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 24 października 2022 r. w sprawie odstąpienia od 

stosowania wymagań określonych w przepisach rozporządzenia w sprawie wymagań 

jakościowych dla paliw stałych oraz rozporządzenie Ministra Klimatu 

i Środowiska z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie odstąpienia od stosowania wymagań 

określonych w przepisach rozporządzenia w sprawie wymagań jakościowych dla paliw 

stałych

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

rozporządzenie, w ramach którego odstąpiono od stosowania wymagań jakościowych dla 

paliw stałych wprowadzanych do obrotu z przeznaczeniem do użycia w gospodarstwach 

domowych oraz instalacjach spalania o nominalnej mocy cieplnej mniejszej niż 1 MW 

obowiązywało do 31 grudnia 2023 r. [1]. Oznacza to, że od 1 stycznia 2024 r. do obrotu i 

sprzedaży dla tych odbiorców mogą być wprowadzane wyłącznie paliwa stałe spełniające 

wymagania jakościowe. 

Ustawa o systemie monitorowania i kontrolowania jakości paliw [2] przewiduje sankcje, w 

tym karę grzywny lub karę pozbawienia wolności m.in. za wprowadzanie do obrotu paliw 

stałych niespełniających wymagań jakościowych. Oznacza to, że podmiot gospodarczy, 

który nabył w okresie odstąpienia od stosowania wymagań jakościowych węgiel, który nie 

spełniał wymagań określonych w obecnie obowiązującym rozporządzeniu w sprawie 

wymagań jakościowych dla paliw stałych [3], nie powinien sprzedawać go do sektora 

bytowo-komunalnego, a wyłącznie do innych odbiorców. 

Organem zarządzającym systemem monitorowania i kontrolowania jakości paliw jest 

Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (UOKiK), natomiast kontrole jakości 

paliw prowadzi Inspekcja Handlowa. Od każdej decyzji wojewódzkiego inspektora inspekcji 

handlowej wydanej zarówno w toku kontroli, jak i po kontroli przysługuje odwołanie. 

Odwołanie składa się bezpośrednio do Prezesa UOKiK za pośrednictwem wojewódzkiego 

inspektora inspekcji handlowej, który wydał decyzję. 

Minister Klimatu i Środowiska nie planuje wprowadzenia zmiany przepisów w zakresie 

odstąpienia od stosowania wymagań jakościowych dla paliw stałych wprowadzanych do 



obrotu z przeznaczeniem do użycia w gospodarstwach domowych oraz instalacjach 

spalania o nominalnej mocy cieplnej mniejszej niż 1 MW. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta

Sekretarz Stanu

Ministerstwo Klimatu i Środowiska

/ – podpisany cyfrowo/

Podstawa prawna:

[1] Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie 
odstąpienia od stosowania wymagań określonych w przepisach rozporządzenia w sprawie 
wymagań jakościowych dla paliw stałych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1494).

[2] Ustawa z dnia 25 sierpnia 2006 r. o systemie monitorowania i kontrolowania jakości paliw 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 846, z późn. zm.).

[3] Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 23 grudnia 2022 r. w sprawie 
wymagań jakościowych dla paliw stałych (Dz. U. z 2022 r. poz. 2856).
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